

# 上市公司闲置募资可买投资品

## 暂时补充流动资金期限延长至12个月

**本报讯** 近日,证监会正式发布了上市公司募集资金的新监管指引,新规自发布之日起正式实施。新规的一大重要变化是允许上市公司使用闲置募集资金购买安全性高、流动性好的投资产品,比如固定收益的国债、银行理财产品等。此外,还将闲置募集资金暂时补充流动资金从目前的6个月期限延长至12个月。

据证监会有关部门负责人介绍,《监管指引》遵循三个原则,即募集资金监管要求总体不变、适当放宽资金使用用途、最大限度提高现有货币市场产品效益。《监管指引》适当放宽了资金使用用途,为上市公司提高资金使用效率留出了空间。相比之前的规定,《监管指引》的一个重要变化体现在允许上市公司使用闲置募集资金购买安全

性高、流动性好的投资产品,比如固定收益类的国债、银行理财产品以及其他投资产品等。同时,为了保证资金安全,增加了投资产品发行主体应提供保本承诺,不得影响募集资金投资计划正常进行,投资产品不得质押、专用结算账户不得用于其他用途等规定。

《监管指引》将闲置募集资金暂时补充流动资金从目

前的6个月期限延长至12个月。考虑到超募资金永久补充流动资金后,公司能够实现较大的自主权,《监管指引》放宽了超募资金永久补充流动资金和归还银行贷款的要求,将超募资金每12个月内永久补充流动资金和归还银行贷款的比例由目前的20%提高到30%,并从目前仅适用于创业板上市公司统一适用于所有上市公司。仅

就创业板公司而言,此举将使每年超募资金永久补充流动资金的额度增加115亿元左右。

此外,《监管指引》还重申现有规定中对募集资金管理和使用的基本要求,保证募集资金的安全,并进一步明确程序性规定,细化信息披露要求,强化中介机构责任。

(刘璐)

### 财金资讯

## 前11月央企利润同比持平

### 全年“保增长”能实现

今年前11个月,中央企业实现营业收入20.1万亿元,同比增长8.9%;实现利润总额1.1万亿元,与去年同期基本持平;已交税金1.7万亿元,同比增长12.8%。截至11月底,中央企业资产总额达到31.2万亿元,同比增长11.5%。

国务院国资委主任王勇昨天说,面对今年严峻的形势,中央企业采取一系列扎实有效的措施,扭转了经济效益下滑的趋势。三季度中央企业经济效益企稳回升,利润总额同比增长2.1%,自9月以来利润总额连续3个月实现正增长,预计全年保增长工作目标能够实现。(据新华社)

## 人民币对美元汇率连跌3日

昨日,人民币对美元汇率中间价报6.2913,较上周五继续小幅下跌32个基点。当日非美货币对人民币汇率中间价:1欧元对人民币8.2872元,100日元对人民币7.4329元,1港元对人民币0.81178元,1英镑对人民币10.1611元,1澳大利亚元对人民币6.5370元,1加拿大元对人民币6.3270元,人民币1元对0.48937林吉特,人民币1元对4.9336俄罗斯卢布。

美国“财政悬崖”谈判陷入僵局,市场避险情绪升温,人民币兑美元汇率中间价连续第三日小幅下跌。

(王淑娟)

### 行业动态

## 山东人保财险保费规模过百亿

**本报讯** 截至12月16日,中国人民财产保险股份有限公司山东省分公司保费收入突破100亿元,成为山东省首个保费规模超百亿的非寿险公司。

据了解,为服务山东“黄蓝”两大国家战略,山东人保财险成立了“黄蓝”国家战略服务配套项目组,首批将垦利石化项目、寿平铁路等294个项目列为保险重点支持对象,并已陆续承保滨州寿平铁路、威海国华风电等36个重点项目。在全省10个金融创新试点县内推广了中小企业贷款保证保险,有效缓解了中小企业融资难问题。

作为山东省内营业网点覆盖范围最广的财产保险公司,人保财险山东分公司在扶持三农建设、社会保障体系建设方面也作

出了较大贡献。据统计,2007年以来该公司先后承办60个政策性农险试点县,6年累计承保种植业种植面积1.2亿亩,承保能繁母猪320余万头;累计支付各类赔款7.5亿元,惠及农户2900万户次;6年累计承担全省各类农业风险责任440亿元,政策性农险财政补贴效应放大40余倍。2009年至今,累计承担治安保险保障金额110亿元,处理各类赔案6.51万笔,支付各类赔款5378万元,推动我省城乡基层治安防控能力得到有力提升。该公司还通过开发各类责任保险产品,仅2011年就为200余万辆机动车、3630家企业提供、5351所学校提供了全面的风险保障。

(财金记者 薛志涛 通讯员 尚斌)

## 豁免保费 重疾提前给付 保险保障功能贴近客户需求

为了更好的保障民生,服务大众,很多保险公司在保险产品的设计上和理赔的政策上做了部分调整和有益的尝试。在山东省保险行业协会组织的“提高服务水平,保险业在行动”活动中,记者了解到,部分保险公司产品中涵盖了保费豁免功能,更有公司推出了重疾提前给付功能。

近日,生命人寿山东分公司理赔人员将豁免1008万元保费的通知书送达济南市意外身故客户刘先生的家属手中。2011年10月19日,生命人寿山东分公司理赔中心接到报案,济南市客户刘先生于2011年10月17日因车祸身故。刘先生曾为其儿子投保生命富贵全能年金保险,而这款产品条款里包含保费豁免的功能,生命人寿山东分

公司迅速开通理赔绿色通道,并同时呈报总公司申请保费豁免,最终,刘先生的儿子获得后9年共计1008万元的保费豁免,同时继续享受保险合同提供的保障、分红、生存金返还等各项权益。

无独有偶,近日,太平人寿日照中心支公司受理了开业以来首例保费豁免理赔案件。2009年,客户彭先生曾为儿子购买“太平阳光天使两全保险”,按照合同的约定,保费要交到孩子18岁,孩子25岁时合同终止。然而,彭先生2012年初不幸罹患肝癌病逝,每年的保费也成为家庭的负担。庆幸的是,“太平阳光天使”含有投保人身故或者全残而豁免保费的保险责任。太平人寿及时协助客户家属办理了豁免的申请手续,豁免续期保费3万余元。

采访中获悉,除了保险产品的保险豁免条款外,泰康人寿还在今年推出了重疾提前给付的服务。该活动面向全国重疾出险客户,接到报案后泰康人寿服务人员将第一时间探视,对病理诊断明确符合赔付责任的案件,启动理赔绿色通道,利用3G电子化理赔技术现场服务,让客户在住院过程就拿到理赔款,让保险保障功能在客户最需要的时候切实发挥作用。据了解,目前已有多名泰康人寿客户享受到该服务。

(财金记者 季静静 通讯员 尹涛)



## “翘首新年新起点,中信理财奉盛宴”

# 中信银行多款理财产品火热上市

要理财,找中信,中信银行一直致力于为客户提供更加稳健、收益更具市场竞争力的理财产品及综合金融服务。“翘首新年新起点,中信理财奉盛宴!”中信银行在圣诞节、元旦期间推出多款稳健系列理财产品,让您不再因投资而烦恼,为您的稳健投资带来更多选择。中信理财邀您共享理财盛宴!

名称	产品概述	产品特点
中信稳健理财系列	1. 起点:5万。 2. 期限:一年 3. 符合条件情况下,产品预期年化收益可达5.4%-5.5%。	投资方向稳健;货币市场工具或利率型产品;信用类债券;符合监管规定的权益类投资项目等。产品额度有限,详情请咨询网点理财经理。
	1. 起点:5/20万 2. 期限:198天 3. 符合条件情况下,产品预期年化收益可达4.8%-4.9%。	
	1. 起点:5万。 2. 期限:半年 3. 符合条件情况下,产品预期年化收益可达5.0%-5.1%。	
	1. 起点:5万。 2. 期限:三个月 3. 符合条件情况下,产品预期年化收益可达4.7%。	

更多理财产品可咨询以下各网点或登陆中信银行网银查询。www.bank.ecitic.com

上述理财产品不同于银行存款,具有一定的风险,中信银行对理财本金与收益不承担保证责任。理财非存款,产品有风险,投资须谨慎!

### 中信银行代销网点名称

济南分行营业部 0531-85180168/169 济南市泉城广场西南角中信广场;济南市中支行 0531-86058756 济南市经七纬二路口西北角;济南历下支行 0531-86958366 济南市山大路207-1号华天汽车广场院内;济南北园路支行 0531-88962081 济南市北园路山大二院向西300米路北;济南槐荫支行 0531-87039596 济南市经四路623号(槐荫区电力楼);济南舜耕支行 0531-82620998 济南市舜耕山庄商务会所;济南经十路支行 0531-82055117 济南市历山路与经十路交叉口东北角;济南英雄山路支行 0531-82066116 济南市英雄山路国美八一店北;济南泉城路支行 0531-86976543 济南市青龙桥东中豪大酒店对面;济南高新支行0531-88692169 济南市高新区舜华路2000号舜泰广场11号楼一层 济南阳光新路支行 0531-86110877 济南市阳光新路中段层;济南明湖支行 0531-67890156 济南市明湖东路9号

### 农行动态

## 农信社德州办事处防范异常业务

山东省联社德州办事处资金中心注重网点异常业务的处理。一是银行卡跨行异常业务及时通过银联平台发起调整,2012年共调整ATM、POS业务1208笔,金额497万元;二是督导网点准确做好支付系统、农信银系统异常业务的处理,确保客户资金及时到账。(方明彦)

## 投资中不妨对自己好一点

在投资市场上,很多人常把自己的失败归咎于“心太软”:意志薄弱、不够果断、坚决、耐心等等,似乎投资失利一定是因为自己缺失了那些常备良质。事实真的是这样吗?

几乎所有投资者都买过牛股,为什么从中获厚利者凤毛麟角,不少人却不赚反亏?仅仅是因为意志薄弱吗?在我看来,要想获得超额收益,必须“三花聚顶”:买得多、涨得好、拿得住。但这三要素是互相干扰的:买得多又涨得好的品种,就很难拿住。如果重仓股先涨100%再回40%,恐怕大多数数人是要开溜了,即使不抛,也多半会在跌60%时黯然出局。

看起来好像都是意志薄弱惹的祸,那么有没有解决之

道?有。要么天生异禀,意志超人;要么冬练三九,练就超人;要么充分研究,意定志坚。显然,第一种可遇不可求,而且这种勇敢类似于瞎子不怕鬼;第二种知易行难,行百里者半九十;第三种最符合人性,也最有可操作性。对不确定的担忧是人类正常情绪反应,而理性正是纾解这种忧虑的灵丹妙药。

投资者在失利时,不妨放下抽打自我的鞭子,真诚地为自己的投资大业办点实事——回归股价长期趋势的本源,多花些时间研究基本面,从中寻找投资的依据。基本面的底牌在握,自然就能正确对待股价的波动。

怎样才能把握好基本面呢?首先,必须在个人能力圈

的范围内;其次,在自己的能力圈内,通过扎实的基本面研究才能树立对个股的信念,获取重仓持有的信心,耐心等待个股的表现优良。如此“三花聚顶”就自然水到渠成。

与其拿一己多愁善感的心灵去承受股市波动的残酷磨砺,何如闪耀人类特有的理性光芒来烛照漫漫前程?投资中,不妨对自己好一点,即使只是为了成功。(兴全有机增长基金经理 陈扬帆)



### 钱途漫步

一部《人再囧途之泰囧》火热上映。影片中主人公奔赴泰国工作旅程中,或误认“人妖”,或误会被带“绿帽子”,在惯有思维误判下,不断纠缠于各类事件产生的应对“囧态”,逗乐了一批批观众。

无独有偶,以固有思维对趋势判断错误,从而使投资纠结不清的“囧态”也时有发生。以过往市场为例,在2007年大牛市下乐观情绪蔓延,不少投资者产生股市一片坦途的惯性判断,一头扎进股市。而后持续近一年的下跌,又有人在“股市赔钱论”的熊市思维下投鼠忌器,甚至愤而离场。其结果是,频繁的进出既没逃过“熊尾”,又在接下来的修复

行情中错失“牛头”。从投资学的理论来说,这种现象被称为投资管理过程中的“定势思维”,即投资者在心理惯性的驱动下,往往难以挣脱情绪和经验的怪圈,牛市思维会让投资者在下行市场中损兵折将,而熊市思维同样可能会让投资者坐失投资良机。

那么,如何克服定势思维的负面影响?以长期理财为表征的基金定投或许不错的方法。

基金定投的原理正是在长期的确定目标中,通过将资金分摊在漫长的投资周期中,通过时间的魅力去抹平市场起伏、基金短期业绩波动的影响,在牛熊市环境下保持稳定前行步伐。

正如大投资家格雷厄姆

所说:“在华尔街摸爬滚打近50年,我发现我对股市的将来走势知道得越来越少,但投资者应该怎样做,我是知道得越来越多,就是忘掉眼前看准远方的目标。”事实上,理财的道理同人生一样,时间放长来看,找准目标方向,“做对事”比挑对产品 and 判断短期时机更为重要。而在市场涨跌轮回的繁杂信息诱导中,投资者不妨“风宜长物放远量”,借助基金定投的长期平滑作用避免“定势思维”而带来的投资“囧途”。

